233 Blzanyltsuk ‘be, hogy a {Zn—— 1} sorozat elsc’S k: elemeﬁek

= ,osszege tetszleges k € Z* érték esetén négyzetszam:

- *234, Tekintsitk az {n} sorozat els k darab elemének Gsszegét!
1gazoljuk, hogy van olyan k érték, amelyre az Gsszeg négyzetszam.

 235. Adjunk meg olyan szdmtani sorozatot, amelyre tetszbleges

_pozitiv egész k-esetén telj'esﬁl,-hogy a sorozat elsd k elemének Ossze-
ge: B P o

a) 2k*;, b) 3k* ¢) —~; d) k.

236, Mi az elsb harom eleme annak a szamtani sorozatnak amely

“elsdn elemének az Osszege tetszOleges n esetén:

: n’>—5n

a) n*+n; b) nt—n; c¢)-5n*—3n; d) 3

237. Egy szémtani sorozatnak nem eleme a 0ésaz elso néhany

elemenek (n>2) Osszege megegyezik a kévetkezd elemmel. °

- a) Igazoljuk, hogy a sorozat elsé eleme és differencidja kiilonb6z0 '

' elq;elu

b) Blzonyltsuk be, hogy a1+a2+ ta, = ag eseten a,a;.- 1<()

ha £>2. ’

¢)- Oldjuk meg x-re az a,a, ., <0 egyenlotlenseget ha adott k ertek

esetén. a1+a2+ tay = Ay .

7 _238. Egy 2 egység oldalu szabalyos haromszog egyik magassagat '

O J n egyenlo részre osztottuk és az osztopontokt6l a magassigra merd-
leges egyeneseket hiztunk. Mekkora ezen egyenesek haromszogbe

es$ darabjainak Osszhosszusaga? : :

4. Mértani sorozat

239, Irjuk fel az {a } mértani sorozatnak az adott taggal szomszé-
- dos tagjait, ha

NI'—‘
N -

'..va) az=2,q=4;’ b) ay=4,4=2  ¢) a,=




S

d) fasi=i7» g= 1 ) g=(= 1)2*
9) a;=0,9==3; h) ag=x,q=x;
- x—1 1

-—1** f} a6~8 =<3

i) ag = 2_-;.7’ q=x—1,x#1; j) am=~x2: 9= 2k+1">'

-240. Hatirozzuk meg a mértani sorozat elsd ha harom tagjat ha -

a) a,=4,q=2; - . f) ag= 28 q——-Z

<a6 ’q 29 ‘ g aQ 283q ZVE,

1 10 ,

c) as=-2,q= — E; h) a10=x"" q=x;
’ y . . ) ) M .3 : - ; 3 "
d) ‘a7=1, q=—1; i) alo=x20, q=V.;;
o | 11 :
¢) a5=01,¢=01; L T aw=5.a= i x#0.

241 Abrazoljuk derekszogu koordinata-rendszerben az {a,} s soro- S
zat elemeit, ha

o a) a=2% - b)a=2""?% ¢)a=4  d)a=4"%
- e) Qn;-f(‘4)"; f) a=(=2)% g)a —( -2)"% h) a —( DY
D)= ) a=(-D

242. Mekkora lehet a mértani sorozat hinyadosa, ha adott.a
kovetkezd két tagja: . :

T a) ay=1, as=8§; b) aséﬁ, a7='[/§; c) a3 1, ag—l
d) ass=2‘°, ag=4% ) a7=5’a1°=32;v 5 al“:l’az"":l,;\;..»‘ )

9) =1, aypy=—1; h) a=2, =54 D) ap=1, Gio=2%
)as 25, ayo=2"5. '
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* 243, Lehet-e egy mértani 'sorozat harmadik, illetve hetedik tagja
a)1és16; b) —1és—16;¢) —16és —1; d) —1 és 16;
e) 1és—16;, f) 1és1; g) —1és1; -h) xés x5

i) x®eésx%  j) x*és(—x)%?

- 244. Szamitsuk ki a mértzini sorozat 6todik elemét, ha adott az
elsd elem és a ’kvociens.

1 : '
a) ay,=39=2% b)a=3.,4=% o a,=—1, =2

d) al—‘f V2 e) ay=|x|, ¢ = |x;

f)a = V—— g = [P

oy ,q-—Vx hax>1

245. Adjuk meg a mértani sorozat kérdezett elemét, ha 1smer1uk
masik két elemet ' :

g) a1

- , 1
= a) a;=3,a3=4, a,=1; d) a5 = 8 ag=8, ag=17;
b) a;=2, a3é8, a,=?; e) a,=21,a,=8, ag=1;
- 1 . 1
C) a‘l“: _2', a5=16, asé?; f) a7=‘_2, a10 = Z-, a5=?.

246. Bizonyitsuk be, hogy barmely, pozitiv tagokbol all6 {a,}
mértani sorozatra*igaz, hogy
a) barmely harom szomszédos eleme koziil a kézepso a kozrefogo
elemek mértani kdzepe;

~ b) az (n+k)-adik elem mértani kozepe a k-adlk és (2n+k)-ad1k

elemnek.

247. Bizonyitsuk be, hogy ha egy mertam sorozatnak a hetedik
tagja pozitiv, akkor végtelen sok pozitiv tagja van! '

L
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' 248. Egy pozitiv tagokbol 4ll mértani sorozat lsd harom tagid- -

‘ 5
nak Osszege megegyezik az elsé hat tag dsszegének 6 részével. Mi a

. sorozat hanyadosa?
249. Adjuk meg a mértani sorozat két eleméhez a kozbeesoket ha \

1
a) a, = 1, a; = 1000; e) ai+1=16sak+5='ﬁ; :
2. 27 . R
b)ag=—7,8,= -7 f) ay=a, a4 =—;
3 3 _
¢)as=-2a0=2 g) a, =4, a, = —4 .
d)ak=4ak+3=1- h) a,- 1'=a2 @y = b

250 Hatarozzuk meg k erteket ha adottak a mértani sorozat
alabbi adatai.

a) a;=-2,q9=-2, a,=64; ¢) 3= ﬁ"_a_"zti = 1‘0;
: rar R
1 1
b) a2=3’ a4 = a0 ak=— —; d) az 1 a’;o—ak B
3 9
251. Széamitsuk ki az {a,} mértani sorozat 6todik tagjat, ha tudjuk,
hogy L . :
1 1 a,+a
a) ay=-,9=4ai; e)a =-,q=23;
SRS | ¢ 27
T _ ajta, a,ta, LN
b) 6a, = a,tas, q= —ay; f) 12 "= 7‘3 "3,a4= ~1;
) oy=ahg=—; g)q=ama,ata=6
SRR - ¥ox 0 . . S e w{y'd i
. d) . ay. 1 . h) ta 3 . N
. a =—, =z»--; aa, = a ,_a‘= ;-
1 2a3q-2- 314, 1 2,-3;’ q
219




) ;‘lidzaa,F a;tatas, 2a, = a;tay;

il

- a4 - .
= 8, as=2a,a,a,a,.
aQ—a ' , )
252, Szamitsuk ki a mértani sorozat elsé elemét, ha ismerjiik két
elemét: ‘

: ' : 1 1
~a) a3=1,as=2; b) a;=2, a¢ = Z; c)a= ;,as=a3;
2 2 7 1 37 1
d) ay=a% ai=b% €) @y = 55, 85=0"s f) G=2 s =

1 ; :
R g) a2k+1 - _2, 02k+3=1; h) a2 = a+1, a4 = asﬁaz_a"'l.
. a

253. 1 és 16 kozé iktassunk hét szamot gy, hogy azok a megadot-
takkal egyiitt cgy meértani sorozat szomszédos tagjai legyenek

1
2545 és 3% kozé iktassunk 3k +2 darab szamot ugy, hogy azok

az adott két szimmal egyiitt egy mértani sorozat szomszédos elemeit
adjak. T

255, Hatarozzuk meg az a paraméter értékét gy, hogy a kovetke-
-z6 hirom szdm egy mértani sorozat harom egymast koveto ta.a

legyen. .

a) 1,fat1,2 b)atl 41 c) 4,3, a%
- o 1 4
d) a—-1,2;a+1; - e) a2, —; f)-a* 2a,—;
: ’ a ) : a
g) a,a+2,2a+1; h) a-9,a, 4q i) a+2,a—1,a+3;

j) 1,a+1;a*-9.

© . 256. Hatarozzuk meg a mértani sorozat elsé tégjét €s hanyadosat,
- ha tudjuk, hogy

: 'va1.+a2 =6 o a1+a_2+a3 =42
a) {a4+a3 =24 e) {a1a3=64 ‘ ’

280




- as—al = 80. ai+a3+as = ""'9
b) {01 +ay = 10 f) {a2+a4+a5 =9
VC) A al—a2+a3‘= 2,25‘ ) - ) : a, 'J."aZ‘VI:a3 = 2' -
laztas =225 g a,tazta, =6
- 3 - 'a4'—a1 _
R
alas'—l . ; - alaza3'— "'1

257. Bizonyitsuk be, hogy a kovetkezo szdmok egy mértani soro-
zat egymast koveto tagjai.

1 +1r 3 7
a) ‘[T g, [T; - b) 1, & , 8,1+,361/§;,

: i -2
¢) 2-13. 2+ 26+15|/§; ,

2
.d) V__— 2413, 53— 6|/' 2/6+5°

*258. Egy novekvo mértani sorozatnak eleme az a es b-szam
3

: (0<a<b). Blzonyltsuk be, hogy — i8 eleme a sorozatnak.
a

259. Egy n6vekvé mértani sorozat. els6 harom tagja negyzetszam ,
Igaz-e; hogy a sorozatban legalabb negy negyzetszam van? Alhta-
sunkat mdokol}uk
. *260. szonyltsuk be, hogy ha két novekvo mertam sorozat tagjai -
‘kozott van két-két megegyezd szam, akkor a sorozatoknak vegtelen
sok kozds eleme van.

261. Hatarozzuk meg x értékét, ha tudjuk, hogy az {1 +x"} soro-
zat mértani. ‘
" 262. Adjunk meg olyan x értéket;, amelyre az {(x+ 1)"} é a
{(2x+3)"} mértani sorozatnak végtelen sok kozos tagja van! ‘
~ 263. Hany pozitiv osztéja van a mértani sorozat k-adxk tagjanak
* ha elsé tagja 2 és hanyadosa 3? '




264. Egy k-jegyit szAm szimjegyei sorrendjitknek megfelelden egy
szigorian ndvekvd mértani sorozat tag]al Hatarozzuk meg k maxi-
malis értékét.

265. Egy kétjegyli szdm szamjegyei és a szam]egyek szorzata az
adott sorrendben egy mértani sorozat egymast kovetd tagjai. Hata-
rozzuk meg a kétjegyil szam lehetséges értékeit.

. 266.Igaz-e, hogy egy véges sok kiilonbdz tagot tartalmazo mér-
tani sorozat konstans sorozat?
267. Bizonyitsuk be, hogy ha {a,} egy mértani sorozat, akkor
‘@@z a0

268. Ad]unk meg olyan mértani sorozatot, amelyben barmely
- elemének 4 reciproka is szerepel.’
'~ 269. Van-e olyan szigorian monoton névekvd mértani sorozat
amelynek barmely elemével egyutt az elem. remproka is eleme a
sorozatnak?

270. Adjunk meg olyan szigoruan monoton csdkkend mértani
sorozatot, amely legalabb 100 tagjanak reciprokat tartalmazza. ¢

271. Mondjunk példat olyan szigorian monoton ndvekvd mértani
sorozatra, amelyre teljesiil, hogy mindegyik elemének négyzete is
eleme a sorozatnak.

272. Lehet-e egy nem konstans mértani sorozat mmden tagja
négyzetszam?

273. Legfeljebb hany primszam lehet eleme egy olyan mértani
sorozatnak, amelynek elsd eleme 1? ;

274. Adjunk meg olyan novekvd mertam sorozatot, amelynek .

végtelen sok racionalis és irracionalis tagja is van.

275.-Bizofiyitsuk -be, hogy ha egy mértani sorozatnak van két

racionalis eleme, akkor végtelen sok is van.
~276. Van-e olyan szigorian monoton csokkend mértani sorozat,
amelynek véges sok (nem 0 szamu) irracionalis tagja van?’ Allitasun-
kat indokoljuk!
277. Adjunk peldat olyan mértani sorozatra, amelynek minden
' tagja irracionalis szam, és a sorozat egyik tagja valamelyik elem

_k-szorosa, ahol k tetszéleges ll-nel‘ nagyobb, adott pozitiv ve_.gesz o

szam.
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278: Igaz-e hogy- ha egy mértani sorozat koﬂétos”akkor konver—
gens?
279. Adjunk meg olyan mértani sorozatot, amelynek minden tag;a «

- egymastol killonbozd paratlan szam. . ;
280. Bizonyitsuk be, hogy nincs olyan mértani sorozat, amelynek

az Osszes pozitiv egész szam az eleme.
281. Irjunk fel olyan mértani sorozatot, melynek az 1, a Vi, ésa

3 . .

J2 szamok a tagjai. , \ )
282. Lehet-e eleme egy mértani sorozatnak a |2, |3 és a }/6?
*283. Legfeljebb hany szomszédos egész szam lehet egy meértani

sorozat tagja? —

-

284. Egy n6vekvd mértani sorozatnak tagja a Vi ésa V_ Igazoljuk,
hogy a sorozatnak végtelen sok 2-es alapi. hatvany tagja van.

*285. Bizonyitsuk be, hogy a {2"} mértani sorozatnak nincs hdrom
olyan tagja, amelyek egy szamtani sorozat szomszédos tagjai lehet-
nének.

286, Igazoljuk, hogy tetszolcges {a,} mértani sorozatra teljesiil az

Q3 @y ees Ay, = (aya5,)F Osszefiiggés.

287. Adjunk meg olyan mértani sorozatot, amelynek a 0 nem
eleme és barmely két szomszedos tagjanak Osszege a tagokat kovetd
elemmel egyenld. ;

288 Hatarozzuk meg azokat a mértani sorozatokat amelyek egy-
ben szémtani sorozatok is..

*289. Bizonyitsuk be, hogy egy pozmv egészekbol - allo mértani

sorozat egyetlen tagja sem alhthato elé a sorozat mas tagjainak

osszegekent

290. Egy haromszog oldalhosszusaga1 egy.mértani sorozat harom
szomszédos eleme. Igazoljuk, hogy ha'a haromszog egyik szoge 60
fokos, akkor a haromszog szabalyos.

291. Egy derékszbgii haromszog oldalainak mérészamai egy mér-
tani sorozat harom szomszédos tagja. Hatarozzuk meg a sorozat
hanyadosat!

292. Egy derékszogli haomszog harom magassaga egy novekvo
mértani soroazt elsé harom tagja. Igazoljuk, hogy az atfogé is eleme
a sorozatnak. ‘
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*293. Egy héromszdg egyik szoge 120°, harom oldathossza pedig
egy ndvekvd mértani sorozat hirom szomszédos tagja. Bizonyitsuk
be, hogy ‘a haromszdg keriilete i is tagja a mértani sorozatnak! - '

294. Bizonyitsuk be, hogy ha egy haromszog a, b, ¢ oldalai’az
adott sorrendben egy mértani sorozat egymast kovetd tagjai, akkor
ugyanez igaz az oldalakkal szemkozti szdgek sinusara is.

1295, Egy haromszog két oldala és az oldalak altal bezart szog
- szOgfelez3 szakasza valamilyen sorrendben egy mértani sorozat egy-
mast kovetd tagjai. Mekkora a haromszog legnagyobb szogének
- cosinusa, ha a haromszog SZngeleZOJCt kozrefogo oldalak aranya
1: 2‘7
v %296, Egy derékszogi haromszog beirt korének sugara, koréirt
- korének sugara és keriilete egy mértani sorozat els6 harom tagja.

: ,Mutassuk meg, hogy a hegyesszogek tangenscnek osszege 4. _
. 297. Bizonyitsuk be, hogy ha egy konvex sokszog oldalhossza1 egy
- mértani sorozat szomszédos tagjai, akkor a sorozat hinyadosa ki-
sebb 2-nél.

298. Szamltsuk ki a mértani sorozat elso Gt tag]anak osszeget ha

o a) a1—2 q=3; : A e) a2=1, a,=2;

b) .al,=5,q=—1; : | /) ap=1, azo 5;
; ,C) a1=3s q=—2; T 1
: A g) ay=a,a,=~;
: . - . ' a‘
. d) a,=10,¢g=3;
h) —-1 -~
ay = 1+a+a’+a’ +a4’q a )

299 Jeloljuk a mertam sorozat elso n elemenek osszeget S, -nel.
Hatarozzuk meg a mértani sorozat elsd tagjat, ha - '

»a)q 2 Ss=31; "~ ¢) ag=9a,, Ss=49;
" b) g=—2, S5=66; - d) S10 - 30, szo 60;
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e S =1,8,=38; . g) s4 =60, 55=63;.

f) 85==2.8,-S,=a5; . h) a,=2,5,=5.

~ 300. Egy mértani sorozat elsé tiz paratlan indexii elemének Ossze-
ge 1, az elsd tiz paros indexii elem osszege V— Mekkora a sorozat
els6 eleme?

301. Bizonyitsuk be, hogy k=2 esetén az {a,} pozitiv tagokboi

- . all6 mértani sorozatra teljesiil az a, + at..tay, 2 2k + l)ah .

Osszefiiggés! -
302, Egy szamtani sorozat harom szomszédos tagjanak Osszege 7
21. Ha a harom taghoz rendre 3-at, 1-et és 3-at adunk, akkor egy
mértani sorozat szomszédos elemeihez Jutunk Hatarozzuk meg a
mértani sorozat hanyadosat!
303. Egy mértani sorozat elsé hirom tag]anak Osszege 52. Haaz -
els6 taghoz 2-t, a masodikhoz 10-et, a harmadikhoz pedig 2-t adunk,

- akkor egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjait nyerjiik. Ad]uk i

meg a mértani sorozat elso elemét és hanyadosat! 7
304. Egy monoton novekvd szdmtani sorozat elsé, negyedik és
tizedik tagja egy mértani sorozat els6 harom tagja. A szamtani
sorozat nyolcadik tag]a 10 Hatarozzuk meg a mértani sorozat elso

tagjat! :
"~ 305: Egy konstanstol kiilonb6zo mertam sorozat elbo és masodlk

tagja, valamint az els6 és harmadik tagjanak szamtani kozepe egy. = -

szamtani sorozat harom szomszédos tagja. Mi a mértani sorozat
hanyadosa? ,
306. Harom, 0-t6l kiilonbozé szam egy mértani sorozat elso ha-

rom tagja. Ha az els6 szamhoz 2-t, a masikhoz 1-et, a harmadikhoz .

— 1-et adunk, akkor egy szamtani sorozat szomszédos tagjait kap-
juk. Tudjuk, hogy az ut6bbi hdrom szam koziil az egyik 3-mal
egyenld. Hatdrozzuk meg az ereden harom szam Osszegének lehetsé-
ges értékeit. *

307. A poxzitiv tagokbél 4116 {a,} mértani sorozatbol kepzett soro- :
zatok koziil melyek szamtani, illetve mértani sorozatok‘?

a) {2a,}; b)_{a..+a..‘+1}; ) {%ﬂ} d) {;13}

n
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5. Sorok

_308. Hatarozzuk meg az {a,} sorozat els6 ot tagjanak Osszegét, ha

a) a,=2; b) a,=n; 7 c) a, = 2n—>5;
d) a_,‘,=n2; ‘ e) a,=2""1; f) a,=n*=3n;
1 o L 1 '
g) e =~ b a=n"h i) ay=—(-1)
} . n . n :
J) a=(=2t™

309. Az {a,} sorozatot a kovetkezOképpen definidljuk: a,=2,
a,.,= —a, Hatarozzuk meg a sorozat elsé 100, illetve elsé 101
tagjanak Osszegét.

310. Hatarozzuk meg a kovetkezd sorozat elsd 100 tag]anak Osz-
szegét. ,

a{ﬂ{»—-2}; - b) {n—1}; c) {2n—1};
4) {2"}; e) {2n"100) f) {2 } |

P L Y S Py A LR
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